

COLABORACION EXTRANJERA

La reforma de la Cámara de los Lores

En la última quincena, Inglaterra se ha visto amenazada por una de esas periódicas luchas constitucionales que en cada generación turban una vez su estabilidad. La discusión desarrollada esta semana en la Cámara de los Comunes acerca del asunto es de tal naturaleza, que no podría haberse promovido en ningún otro Parlamento del mundo.

Las partes rivales en disputa, con el fin de apoyar o ilustrar sus respectivos argumentos, excavan en los anales del lejano pasado, llegando incluso a los tiempos semiárabes, cuando los primeros golpes de la misma balalla de hoy los dieron los barones anglosajones y los mercaderes de la ciudad de Londres. Hay que leer la historia política de Inglaterra correspondiente a cincuenta de años, con el fin de comprender debidamente la significación de todo ello. Por esto es que al discutirse la acción de sir Robert Walpole, se trató como si fuese cosa de ayer.

Uno de los oponentes al proyecto del gobierno citó con gran efecto las opiniones de juristas de los días de Jacobo I; otros se apoyaban en Simón de Montfort, y el primer ministro buscó precedentes y argumentos en el *Witenagemot* (*) anglosajón, mucho antes de la conquista normanda.

El conflicto entre la corona y el pueblo es por fortuna cosa del histórico pasado. Pero la mala inteligencia entre los lores y los comunes estaba todavía periodicamente, y cada vez se despiertan zéléricas pasiones. La rivalidad entre las dos cámaras representa tradiciones, intereses y viejos conflictos motivados por el ansia de dominio, que están profundamente arraigados en los corazones de las clases a las cuales cada uno de los bandos respectivamente se inclina.

Hasta ahora la lucha entre los "pares del rey" y los comunes de Inglaterra, para emplear las antiguas frases, ha surgido por repulsa, o amenaza de repulsa por parte de los lores, de una medida promovida por el gobierno del día.

Un conflicto semejante producido en 1832 acerca del proyecto de ley que abolió distritos electorales corrompidos llevó a este país al borde de la revolución.

Cuando los lores rechazaron el Home Rule de Mr. Gladstone, no se notó semejante sentimiento porque la opinión pública de Inglaterra en aquellos tiempos era hostil al proyecto. La repulsa del proyecto financiero de 1909 llevó a esos conflictos a un punto en que no había más remedio, que resolvérselos, ya fuese por medios constitucionales o por la revolución. El gobierno liberal de entonces decidió dar los pasos necesarios para merendar de una vez para siempre los poderes de los lores. Propuso que a partir de entonces los "pares" no pudiesen intervenir en los antiguos derechos de los comunes en el control de la bolsa de la nación y restringieron su privilegio con referencia a otros asuntos, de devolver a los comunes por dos sucesivos períodos de sesiones, cualquier medida enviada a los lores desde la Cámara baja.

Como quería que los lores, que entonces tenían y siguen teniendo todavía una abrumadora mayoría "lory" en su Cámara, podrían haber rechazado indefinidamente esta medida de reforma constitucional, el gobierno liberal disolvió en 1910 el Parlamento, a fin de que el rey crease un número suficiente de "pares" para convertir una mayoría hostil de 400 en una mayoría substancial que aprobase el Acta del Parlamento. Sobre este asunto el gobierno liberal luchó en 1910 en dos elecciones generales consecutivas, y los lores, no agrandándose la perspectiva de ver diluir su nobleza por tanto "plebeyismo" radical, se rindieron al fin, y este cambio vital en la constitución vino a ser un Estatuto del Reino, de manera que ahora, siempre que hay un conflicto entre las dos cámaras, la voluntad de los Comunes es la que últimamente prevalece.

¿Cómo ha surgido, pues, el presente conflicto? El "torismo" extremista no aceptó jamás esta democratización de la constitución británica. Le disgustaba, sobre todo, que la Cámara aristocrática no tuviese voz en las cuestiones financieras. Temía que bajo el estrés de una ley de impuestos, los Comunes pudiesen exercer algún día una medida de confiscación general. Quiso, pues, que la definición de lo que es y de lo que no es un proyecto financiero fuese determinada por un comité mixto en el cual las dos Cámaras estuviesen igualmente representadas: los comunes, por su parte, mantenían que esto es una restauración de la antigua pretensión de los lores, de dividir el poder de la bolsa con los Comunes, y como los Comunes no han reconocido jamás el derecho de la Alta Cámara a mezclarse en finanzas, no están dispuestos a conceder una representación igual en un comité que ha de tratar de proyectos financieros. Su opinión es de que en este asunto los lores deben confiar en el sentido común y en la integridad del pueblo.

Los jefes de los lores, dándose cuenta de que su Cámara, tal como está constituida actualmente, no tiene suficiente peso ni autoridad en la nación, vienen instando para que sea reformada. Pero no ha habido manera de convencerles de que abandonen sus privilegios hereditarios y confíen en la elección o nombramiento de la Corona. Los campeones de los Comunes no desean precisamente forzar la Cámara rival, preferían que diese su condición actual de ruina antigua y pintoresca. De ahí viene el paradespectáculo de los conservadores extremistas, que se esfuerzan por fortalecer los elementos exteriores de la Cámara de los lores, mientras los partidos más democráticos se contentan con dejarla tal como está. Es un fragmento, característico de Inglaterra.

La actual crisis política se ha producido por la presión que sobre el gobierno han ejercido los extremistas, para que se plantea el problema antes de que llegase este Parlamento. Las elecciones parciales les han asustado. Entrevéronse la perspectiva de un Parlamento radical-socialista que llega con proyectos de robo y subversión, que amenaza los intereses de la propiedad y toda la estructura económica del reino. Por esto se esfuerzan en lograr que su gobierno consiga trincheras adecuadas para defendese de las búsquedas que avanzan. De ahí estas promociones desdichadas que tanto han desacreditado al ministerio.

La acogida dispensada al plan de reformas del gobierno, es típicamente británica. Demuestra cuán honda está arraigada la idea de los sabios que elegía

godo el sentido de continuidad en la mente británica. El sentido histórico domina inconscientemente la situación política de este país. El verdadero inglés puede luchar con tesón contra una medida particular, pero una vez ha venido a formar parte del sistema le repugna mucho volver atrás. Su conservadurismo innato viene a ser un escudo que ampara la misma ley que detestó cuando era proyecto. Así se explica cómo hombres que lucharon con pasión contra el acta parlamentaria liberal de 1909, denuncian ahora al gobierno por su intento de restablecer los privilegios que entonces fueron arrancados.

Los "pares" conservadores aceptaron con entusiasmo el plan del gobierno. Atañíranchabla la dignidad hereditaria de "par" en la constitución británica y aumentaba considerablemente sus poderes. No es extraño, pues, que mostrasen tan satisfchos. Por otra parte, un centenar de los partidarios del gobierno en la Cámara de los Comunes se rebelaron contra su jefe político. Y algunos de los escritores conservadores más notables en la prensa se situaron a la insurrección. El ataque devastador de Mr. Garvin contra el proyecto y su autor, publicado en el periódico de lord Astor "The Observer", pasará probablemente a la historia. El efecto inmediato del levantamiento de los conservadores más progresistas es la derrota de esta reforma particular.

La rebelión de los conservadores jóvenes dentro y fuera de la Cámara de los Comunes contra sus propios jefes, es muy significativa, y puede producir aún resultados que influyan en la marcha del gobierno en este país.

A pesar de la mayoría lograda por el gobierno en el voto de censura, la proposición ha pasado finalmente al camaramón, donde hay ya otras tentativas de proyectos de pasados gobiernos. Incluso los mismos que protestaban, votaron contra la censura, pero al hacerlo no quedó duda alguna en la mente de Baldwin, de que no se habían reconciliado para nada con sus proposiciones. Mister John Buchan, con su brillante ataque al proyecto gubernamental, añadió la fama de hábil orador parlamentario a la que había adquirido ya de escritor. Baldwin en nombre de los conservadores jóvenes y éstos aplaudieron todos los patafíos de su mordaz ataqué.

Réunívá el gobierno sus esfuerzos para afrontar el problema. No lo hará si halla medio de dejarlo. Sus partidarios en los Comunes prefirieron que lo dejase. Sus aristocráticos patrocinadores en los lores sintieron verdadera ansiedad por ver resuelto el problema en vida del actual Parlamento. La lucha entre pares y comunes proseguirá en el seno del partido conservador. El gabinete está manifestamente dividido al juzgar de este asunto. Las asociaciones conservadoras y la prensa conservadora están también divididas. De lord Birkenhead y de Mr. Churchill corre la voz de que son decididos "reformadores". Dicen que Mr. Churchill está en su testífera más dardaneliana.

Eso son los miembros más hábiles y poderosos del gabinete. Pero su influencia no corresponde a su capacidad. Los que admiran su brillo, desconfían de su juicio. El apoyo de lord Salisbury podría inclinar la balanza. Pero una vez cesas las proposiciones particulares han sido apartadas del camino, habrá en el partido conservador un deseo general de "dejarlo estar". El gabinete ha sufrido una amarga caída en este intento. No querá arriesgarse a sufrir otra.

DAVID LLOYD GEORGE.

Exclusiva en España de La Vanguardia a autorización especial para El ORZÁN.

BODAS DE PLATA

21 de Julio de 1902.—Higieno! Higieno! Así llamaba un periódico por las condiciones de insalubridad en que estaba la Audiencia, precisamente, en una época en que el Dr. Pujol trataba de sañear que bajo el estrés de una ley de impuestos, los Comunes pudiesen exercer algún día una medida de confiscación general. Quiso, pues, que la definición de lo que es y de lo que no es un proyecto financiero fuese determinada por un comité mixto en el cual las dos Cámaras estuviesen igualmente representadas: los comunes, por su parte, mantenían que esto es una restauración de la antigua pretensión de los lores, de dividir el poder de la bolsa con los Comunes, y como los Comunes no han reconocido jamás el derecho de la Alta Cámara a mezclarse en finanzas, no están dispuestos a conceder una representación igual en un comité que ha de tratar de proyectos financieros. Su opinión es de que en este asunto los lores deben confiar en el sentido común y en la integridad del pueblo.

Un esfuerzo en Milladoiro, cerca de componer, un notable discurso del caballero del Sacro Monte de Granada Sr. Martín en el Congreso Católico, sobre los derechos de los padres de familia en la educación e instrucción de sus hijos y una carta que plantea una cuestión personal surgida entre el director de un diario de la localidad y el juez municipal de Arteijo, como derivación de los sucesos del "Trier" llenaban los comentarios del día.

Esto es cuanto a lo de por acá, que por lo que se refiere a lo de por allá habría aún escaramuzas en el Transval enero ingleses y boches; alzándose de Nueva York, que el célebre aeronauta Santos Dumont iba a hacer unas exhibiciones de sus experimentos aéreos; que un obispo servio, cuya consagración estuvo a punto de producir una guerra civil, había sido secuestrado, y que un buque mercante había sido abordado y echado a pique cerca de Blanquense, perdiendo 155 personas.

Los jefes de los lores, dándose cuenta de que su Cámara, tal como está constituida actualmente, no tiene suficiente peso ni autoridad en la nación, vienen instando para que sea reformada. Pero no ha habido manera de convencerles de que abandonen sus privilegios hereditarios y confíen en la elección o nombramiento de la Corona. Los campeones de los Comunes no desean precisamente forzar la Cámara rival, preferían que diese su condición actual de ruina antigua y pintoresca. De ahí viene el paradespectáculo de los conservadores extremistas, que se esfuerzan por fortalecer los elementos exteriores de la Cámara de los lores, mientras los partidos más democráticos se contentan con dejarla tal como está. Es un fragmento, característico de Inglaterra.

La actual crisis política se ha producido por la presión que sobre el gobierno han ejercido los extremistas, para que se plantea el problema antes de que llegase este Parlamento. Las elecciones parciales les han asustado. Entrevéronse la perspectiva de un Parlamento radical-socialista que llega con proyectos de robo y subversión, que amenaza los intereses de la propiedad y toda la estructura económica del reino. Por esto se esfuerzan en lograr que su gobierno consiga trincheras adecuadas para defendese de las búsquedas que avanzan. De ahí estas promociones desdichadas que tanto han desacreditado al ministerio.

La acogida dispensada al plan de reformas del gobierno, es típicamente británica. Demuestra cuán honda está arraigada la idea de los sabios que elegía

NECROLOGIA

Mañana hace un año que falleció aquel entusiasta Coruñés que se llamó don Francisco Ponte y Blanco y que por sus condiciones de competencia, laboriosidad y otros méritos que le hacían acreedor al cariño y estimación de sus conciudadanos ocupó en su pueblo natal los más importantes puestos, desde la Alcaldía hasta la presidencia de las sociedades y corporaciones más populares, dejando en todos ellos grato recuerdo de su gestión, inspirada siempre en el bien de la ciudad, a cuyo progreso colaboró con su talento y su actividad, que fué mucha.

Al dedicarle este recuerdo en el primer aniversario de su muerte enviamos a su familia la siguiente carta:

La acogida dispensada al plan de reformas del gobierno, es típicamente británica. Demuestra cuán honda está arraigada la idea de los sabios que elegía

LOS DRAMAS DEL AIRE

La muerte del aviador Loriga

(POR TELEFONO)

Orense 20 (1915 h.)

LLEGADA DEL CADÁVER A ORENSE Y SALIDA PARA LALÍN

En el rápido llegó el cadáver del informado aviador comandante don Joaquín Loriga.

Tenía preparada la capilla ardiente en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, pero hubo que desistir de llevar al cadáver porque no podía perderse tiempo, puesto que se deseaba conducirlo pronto a Lalín.

En el andén de la estación esperaban las autoridades, las representaciones oficiales y numeroso público.

Con el cadáver venían el padre, la hermana y la esposa del malogrado aviador, sus compañeros los comandantes Estévez y Bellido y los capitanes Taboada y Alvarez Builla.

El furgón fúnebre venía materialmente lleno de coronas de flores.

A las once y veinte fue sacado el féretro a hombros de los cuatro que mencionan más aviares y de los capitanes de esta guardia.

Sobre el féretro se colocó una corona dedicada al comandante Loriga por el Ayuntamiento de Orense.

EN SEÑAL DE DUELO.—LA SUCESION DEL TRONO.

Toda la prensa rumana surgió el rey Fernando desde la estación hasta el kilómetro 11 de la carretera de Santiago, donde se despidió el duelo.

El féretro marchó en una camioneta de Obras públicas para Lalín, donde el cadáver recibió sepultura.

Van acompañándolo algunas personas en varios automóviles.

El ministro de Hacienda envió un expresivo telegrama al gobernador civil de esta provincia rogándole que lo representase en todos los actos.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA—MEDIDAS DE PREVISON.—COMUNICANDO EL FALLECIMIENTO

Telegrafian de Belgrado que reina completa tranquilidad en toda Rumanía.

Fuerzas del ejército han ocupado los edificios públicos de la capital, en preventión de que surjan acontecimientos.

El fallecimiento del monarca fué inmediatamente anunciado al príncipe Carlos, que está en París, comunicándole que el Gobierno está dispuesto a respetar el acta de 4 de Enero de 1926.

RUIZ DE VELASCO.

En Lalín

(POR TELEFONO)

Vigo 20—23 h.

EL PUEBLO ENLUTADO.—GRANDEZA MANIFESTACION DE PESAR.

Lalín.—Esta mañana, las casas todas de Lalín aparecieron con colgaduras negras.

El comercio cerró sus puertas y en los edificios públicos ondeó a media asta la bandera nacional.

A las once salieron las autoridades y comisiones a recibir el cadáver en el límite de la provincia, a donde llegó la comitiva fúnebre cerca de la una de la tarde.

CON LOS FAMILIARES DEL INFORTUNADO

Y ayer venían los comandantes Estévez y Bellido, don Jorge Quiroga y otros amigos.

A los once salieron las autoridades y comisiones a recibir el cadáver en el límite de la provincia, a donde llegó la comitiva fúnebre cerca de la una de la tarde.

CON LOS FAMILIARES DEL INFORTUNADO

Y ayer venían los comandantes Estévez y Bellido, don Jorge Quiroga y otros amigos.

A los once salieron las autoridades y comisiones a recibir el cadáver en el límite de la provincia, a donde llegó la comitiva fúnebre cerca de la una de la tarde.

CON LOS FAMILIARES DEL INFORTUNADO

Y ayer venían los comandantes Estévez y Bellido, don Jorge Quiroga y otros amigos.

A los once salieron las autoridades y comisiones a recibir el cadáver en el límite de la provincia, a donde llegó la comitiva fúnebre cerca de la una de la tarde.

CON LOS FAMILIARES DEL INFORTUNADO

Y ayer venían los comandantes Estévez y Bellido, don Jorge Quiroga y otros amigos.

A los once salieron las autoridades y comisiones a recibir el cadáver en el límite de la provincia, a donde llegó la comitiva fúnebre cerca de la una de la tarde.

CON LOS FAMILIARES DEL INFORTUNADO

Y ayer venían los comandantes Estévez y Bellido, don Jorge Quiroga y otros amigos.

A los once salieron las autoridades y comisiones a recibir el cadáver en el límite de la provincia, a donde llegó la comitiva fúnebre cerca de la una de la tarde.

CON LOS FAMILIARES DEL INFORTUNADO

Y ayer venían los comandantes Estévez y Bellido, don Jorge Quiroga y otros amigos.

A los once salieron las autoridades y comisiones a recibir el cadáver en el límite de la provincia, a donde llegó la comitiva fúnebre cerca de la una de la tarde.

CON LOS FAMILIARES DEL INFORTUNADO

Y ayer venían los comandantes Estévez y Bellido, don Jorge Quiroga y otros amigos.

A los once salieron las autoridades y comisiones a recibir el cadáver en el límite de la provincia, a donde llegó la comitiva fúnebre cerca de

Fábricas Coruñesas de Gas y Electricidad, S. A.

SUSCRIPCION PUBLICA de 10 millones de pesetas en 20.000 Obligaciones, de toda preferencia
Excelente papel de renta :: Interés liquido anual, 6 por 100

Facilita detalles y se encarga de la suscripción, libre de todo gasto,
FELIPE PEREZ RODRIGUEZ, Corredor de Comercio Colegiado. -- Santa Catalina, 11. -- LA CORUÑA

los sentimientos de caridad de convevidas familias para que cada una atienda y sostenga su cuna, tutelando en cierto modo a los niños que en dicho establecimiento han de ser atendidos. La simple referencia hecha por el gobernador de ello, y sin esperar a la gestión que habrá de iniciarse como ésta dicho cierre de familias que se distinguen en sus obras de amor y caridad a favor de la infancia, dió lugar a manifestar el alcalde su deseo de sostener una cuna; obra del señor Tenreiro, presidente de la Diputación, y cinco que sostendrá el Gobierno civil, reservándose otros señores vocales también su deseo de tomar parte en ello.

Fueron sancionados varios expedientes que se refieren a asilamientos y traslado de menores, así como las cuentas de ingresos y gastos de la Junta correspondiente al segundo trimestre del actual año y que acusaron un saldo a favor de la misma de 17.433.23 pesetas.

Por último y aceptada ésta entusiasta la idea expuesta en leyes generales por el gobernador, se procedió crear la Asociación de Amigos del Niño, que tendrá por objeto la guía, consejo y protección moral de niños pobres, y de aquéllos que, por ignorancia o dificultades de sus padres en orden de trabajo o quehaceres no puedan preocupaarse de conocer y hasta de gestionar su vida al Colegio, su colocación en cualquier arte u oficio para el que puedan sentir inclinación o se hagan aptos y que los padres por falta de influencia no pueden proporcionar; bien entendido que esta actuación moral del vecindario, a nada obliga de dispensarlos, pues sólo se reduce como queda

Servicio especial a los señores radiólogos, en toda clase de trabajos de Rayos X

FOTO BLANCO
REAL, 37 - Teléfono 456

LAS FIESTAS DE AGOSTO

EL PROGRAMA OFICIAL

Ayer hemos recibido varios ejemplos de los carteles de mano con el programa oficial de las fiestas que se celebrarán en la Coruña desde el 31 del corriente hasta el 28 de Agosto próximo. Llevan, según ya hemos dicho, como portada, una reducción del cartel mural pintado por el artista D. Rafael Barros.

Los números que el programa contiene son los siguientes:

Domingo, 31 de Julio.—Primera sesión del Concurso Hipico.

Lunes, 1.º de Agosto.—Concurso de ardor de escaparates.

Primeras sesiones del Tiro de pichón en el campo de Riazor.

Martes, 2.—Segunda sesión del Tiro de pichón.

Miércoles, 3.—"Garden party" en el "Sporting Club".

Fiesta marítima en la Dársena.

Jueves, 4.—Segunda sesión del Concurso Hipico.

Viernes, 5.—Carreras ciclistas infantiles.

"Garden party" en el "Sporting Club".

Sábado, 6.—Tercera sesión del Concurso Hipico.

Verbenas en el patio de la estación, organizadas por los ferroviarios.

Domingo, 7.—Función del Voto en el templo parroquial de San Jorge, con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento en corporación.

Comidas a los presos y asilados.

Primeras corridas de toros.

Lunes, 8.—Segunda corrida de toros.

"Garden party" en el "Sporting Club".

Martes, 9.—Tercera corrida de toros.

Primeras sesiones de fuegos artificiales en la Dársena.

Miércoles, 10.—Día de la Mujer Coruñesa.

Jueves, 11.—Regatas en la bahía.

Segunda sesión de fuegos artificiales.

Viernes, 12.—Partido de fútbol en Riazor.

Verbenas en el parque de Méndez Núñez.

Sábado, 13.—Batalla de flores en la Avenida de los Cantones.

Verbenas en el parque del "Sporting Club".

Domingo, 14.—Festival de cantos y bailes regionales en la plaza de toros.

Lunes, 15.—Partido de fútbol en Riazor.

Verbenas en el parque del "Sporting Club".

Martes, 16.—Fiesta en la Ciudad, Jarán.

Miércoles, 17.—Cine público en la Plaza de María Pita.

Jueves, 18.—Fiesta de los exploradores con misa de campana en el paseo de Méndez Núñez.

Segunda sesión de cinematógrafo.

Sábado, 20.—Verbenas de barrio.

Domingo, 21.—Fiesta gallega en la plaza de toros.

Verbenas de barrio.

Lunes, 22 al 28.—Durante estos días se verificará la Semana Agrícola, patrocinada por el ministerio de Fomento y organizada por el Consejo provincial de este ramo.

Domingo, 28.—Fiesta Atlética en el campo de Riazor.

Se verificarán además una retreta militar y verbenas en la calle de San Andrés y barriadas del Orzán, Atocha, Santa Lucía y Pallozo.

Durante todo el mes de Agosto habrá conciertos musicales en el parque de Méndez Núñez y Riazor.

Desde ayer luce el alumbrado de lujo en el paseo de Méndez Núñez. La cosa no parece bien, porque sin luz en el Relleno y con mucho calor en la calle Real, que no tiene cubierta para el enorme número de paseantes con que cuenta la Coruña, estábamos sin un mal paseo de verano por culpa del Ayuntamiento que no se decidía a anticipar unos días el encendido del alumbrado de lujo en el hermoso parque. Ahora el público podrá pasear tranquilamente en el Relleno, sin los sustos que en el Canto Grande producía el tránsito constante de automóviles.

EL CONCURSO HIPICO

Hemos recibido el programa de las sesiones de Concurso Hipico, que con motivo de las fiestas de Agosto, se celebrarán en los altos de la Granja Agrícola, los días 31 de Julio y 4 y 6 de Agosto. Se cerrarán las siguientes pruebas:

31 de Julio

Inauguración.—Premios: 4.500 pesos. Gentleman civiles, oficiales y asimilados.—Mínimum, 12 obstáculos.—Altura máxima, 1.10 metros.

Primer premio, 500 pesetas; segundo, 350; tercero, 200; cuarto, 150; quinto, 100; sexto, 100, y séptimo, 100.

Matrícula, 35 pesetas.

"Omníum".—Premios: 2.500 pesetas. Gentleman civiles, oficiales y asimilados. Inscripción para todos los caballistas que tomen parte en este Concurso.—Mínimum, 12 obstáculos.—Altura máxima, 1.20 metros. Handicap.

Primer premio, 750 pesetas; segundo, 500; tercero, 350; cuarto, 250; quinto,

En vista de ello declaran que estos clubes no se limitan a protestar contra el veto, sino que declaran que acatan los dictados de la asamblea.

UNA EXCURSIÓN DEL EQUIPO DEL "BARCELONA".

Parece ésta definitiva que el equipo de fútbol del "Club Barcelona" hará una excursión por el Norte y Noroeste de España.

Jugará en Irún, Bilbao, San Sebastián, Gijón, Oviedo, la Coruña y Vigo.

RÚFIZ DE VELASCO.

M CORREDOIRA
MÉDICO
de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sergeant de Paris.
Residencia en el Instituto de la Pech Rayo X.—Pneumotórax artificial
San Andrés, 20-1. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 22.—Sala de ejecuciones.

Cortejo: doña Josefina Osorio Suárez con don José Espasandín sobre interdicto. Letrados Blanco Rajoy Espada y Mencos Rodríguez.

Festejando un éxito

Un grupo de amigos y compañeros del doctor Sánchez Otero lo obsequiará esta noche con una comida en Casa de Isidro, en el Pasaje, para festejar el éxito que el distinguido médico acaba de alcanzar con la publicación de su libro "Higiene corporal y moral de la mujer".

Esteban Padilla
Médico especialista en enfermedades de los Niños
De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil, de Bilbao.

MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una y de tres a seis
Raval, 57, segundo

EL TIEMPO

Siguen los días pesados y bochornosos, con el aire en calma y unas temperaturas máxima y mínima realmente deliciosas. Ayer anudó el termómetro entre los 18'2 y los 23'8 grados. A esto le llaman los coruñeses, con un irritante pesimismo, "asarse de calor." No obstante, nosotros apostamos a que no se encuentra una temperatura más suave en toda la costa española.

El Observatorio dice que seguirá el tiempo caluroso, con vientos flojos de dirección variable.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA
del Especialista
Antonio Benavente Martín

Consulta y operaciones, de 9 a 1
Peñijo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

Cronica local

A LAS SEÑORAS

Precioso surtidio de ropa blanca, elegantes equipos de novia presenta la señora viuda de Labo de la casa Encarnación R. Arias (Pí y Margall 8, Madrid) en el Hotel Roma los días 21 y 22 de agosto a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Fajas y sostenes a medida.

Para su entrega al interesado se recibió en el Gobierno civil un título de práctica en Medicina y Cirugía expedido por la Universidad de Salamanca a favor de don Angel Ramón Padín y Abalo, natural de Villagarcía.

Restaurant y Terraza del Rosco Alfonso
PASEO MENDEZ NUÑEZ

Propietario: MANUEL LOSADA

Menú del día: mariscos, caldo gallego, huevos revueltos con tomate, merluza alicantina, lengua a la romana, salmorejo grillet, langosta salsa tártara, callos a la andaluza, calamares rellenos, chuletas a la parrilla, torneados parisien, filete variado, guisantes, judías, espinacas.

Salieron para Santa María de Vigo (Cambre), don Joaquín Freire de Andrade con sus hermanas.

Para el Burgo, don León de Aspe con su familia.

Para Vilaboa, don Alfredo de la Fuenten con la suya.

Para Vigo, la señorita Ernesta Esperante.

Pendientes, sortijas, cadenas, mordazas, pulseras, relojes. Todo garantizado. Precios muy económicos.

El Todo de Ocasión
Compra-venta—SAN ANDRES, 92

DEPORTES

(POR TELEFONO)

Madrid, 20.

LA LIGA PROFESIONAL

Después de una reunión secreta celebrada en Madrid por los delegados de los clubes que patrocinan la Liga profesional, le fútbol, se envió a la prensa un manifiesto en el que dicen que "entienden que representan un sector importante de la opinión, exponen que se debe obedecer a la asamblea nacional."

Protestan contra el veto impuesto por determinadas federaciones y piden a los clubes campeones que expongan su opinión sobre esta materia.

Añaden que el veto representa una actitud de rebeldía, carente de toda razón.

Retratos íntegros
Última palabra de la fotografía

SAMANIEGO - San Andrés, 38

Fue denunciado al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia, Ramón Caamaño, quien después de cenar en el bar "Corinto" establecido en la calle de la Galera, se marchó sin pagar.

Dotor A. Sánchez Mosquera

Consulta y operaciones de la vista

De diez a una. Especial para obreros de seis a siete.

Calle de Compostela, 6-primer.

Despachos detenidos en las oficinas de Telégrafos.

Para Ángel Taboada, San Roque 20;

Justo Díez, vapor "Alfonso XIII"; Encarnación Cambeiro, Rubine 17; Tomás arrabias, Perillana 10; Enrique Rodríguez, Plaza de Pontevedra; Mier, representante; Ramón Palomera; y Juan Ramón Neliga, sin más señas.

Los puertos marítimos de Vigo, Sevilla, Málaga, Palma de Mallorca, Valencia, Alicante, Huelva, Santander y Barcelona, en su función aduanera a los de Madrid, Barcelona, Sevilla, Burgos, el de Galicia y el de Cádiz.

Los puertos marítimos de Vigo, Sevilla, Málaga, Palma de Mallorca, Valencia, Alicante, Huelva, Santander y Barcelona, en su función aduanera propia, se habilitarán para hidroavión.

La designación de los aeropuertos anteriores y de otros semejantes que se autoricen, está sujeta a las facilidades y posibilidades de los terrenos que ofrecen las localidades para su creación.

El Consejo Superior de Aeronáutica queda facultado para proponer al presidente jefe del Gobierno la constitución de las Juntas o Patronatos.

UNA NOTA OFICIAL

El Consejo Superior de Aeronáutica dio una nota diciendo que apenas apareció

en la "Gaceta" el decreto de creación de

los aeropuertos.

En su cierre reciente viajó a París, hechas

varios de los lindos modelos que posee-

mos.

En nuestro reciente viaje a París, he-

mos podido adquirir, gracias a las facilida-

des que nos concedió la casa fabricante

del aparato Eugène, grandes cantidades

de primeras materias a precios muy razo-

nables, y estamos en condiciones, por lo

tanto, de facturar nuestro trabajo a mitad

de precio que de ordinario.

s de la medalla del Trabajo para el facultativo de Villanueva, en la provincia de Córdoba. Sr. Irún, que acaba de celebrar sus bodas de oro con la profesión.

CALVO SOTELO, DE VERANEO

A las diez y media de la mañana marchó en automóvil a Comillas, el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo.

Allí pasará una temporada.

Durante su ausencia queda encargado del despacho del ministerio el director general del Timbre.

FELICITACIONES AL GOBIERNO

En la secretaría del presidente del Consejo se reciben centenares de cartas y telegramas de felicitación por haber terminado la campaña de Marruecos.

VISITAS A PRIMO DE RIVERA

Visitaron al jefe del Gobierno el auditor general Sr. Noriega, el director de Comunicaciones y el nuevo coronel del Tercio.

CONTRA LA MENDICIDAD

En la oficina de censura dieron una nota relacionada con la real orden dirigida a los gobernadores para que eviten a toda costa la mendicidad y hagan los padres de ciegos.

EL REY A SAN SEBASTIÁN

A las diez de la noche salió el rey para San Sebastián, acompañado del infante Alfonso de Orleans y del conde de Macaya y el duque de Miranda.

En la estación lo despidieron el nuncio, los generales Primo de Rivera y Martínez Álvarez, las autoridades y muchos aristócratas.

El monarca llegó a la estación casi en el momento de partir el tren.

LOS PARQUES NACIONALES

El ministro de Fomento estudia con gran interés la creación de parques. Hasta la fecha sólo se hizo con los Picos de Europa, pero es probable que en breve se publique otra disposición para declarar parques nacionales.

Se harán en Moncayo, Guadarrama, Sierra Nevada, Sierra Morena, Pirineos y Sierra de Gredos.

UN TRATADO HISPANOBELGA

En el ministerio de Estado dieron una nota diciendo que se firmó en Bruselas, por nuestro embajador y el ministro de Estado belga, un tratado de arbitraje, que responde al alto ideal del derecho internacional público contemporáneo.

PARA LOS REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD

Se firmó un decreto disponiendo que los individuos pertenecientes al cuerpo de Registradores de la Propiedad de la Península que sea, designados para ir a San Isidro (Perú) yando Poo o cualquier otro Registro que se creen en las colonias, adquieran la categoría personal correspondiente a los Registros de segunda clase, siempre que lleven en el desempeño de sus cargos en las colonias tres años de residencia efectiva.

La Ciudad Universitaria

REUNION DE LA JUNTA DEL PATRÓNATO

En la Moncloa se reunió hoy la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria. Presidió el rey y asistió el ministro de Instrucción Pública.

No se cuenta de la labor realizada hasta ahora.

Los ingresos ascienden a 4.275.262 pesetas.

De esta cantidad hay en el Banco de España 350.399 pesetas y se han colocado en el empréstito hecho a la Argentina tres millones de pesos nominales, para que hasta que llegue el momento de la aplicación produzcan interés estos fondos.

Los condenados por los sucesos de la noche de San Juan

SE LES INDULTA DE LA DECIMA PARTE DE LA PENA.

Comunican de Barcelona que el juez decausas de la Capitanía general estuvo esta mañana en el castillo de Montjuich para comunicar el indulto correspondiente a los condenados por los sucesos de la noche de San Juan.

En virtud de este indulto se les rebaja la décima parte de la pena que les fué impuesta por el Consejo de guerra.

De Barcelona

ENTIERRO DEL DUQUE DE SOLFERINO.—UN TELEGRAMA DE D. JAIME.

Hoy se efectuó el entierro del duque de Solferino.

La concurrencia fué numerosa.

La familia del finado recibió un telegrama de don Jaime, dándole su sentido pésame.

Los grandes vuelos

SALIDA APLAZADA

Londres.—El aviador inglés Courtine, que tenía anotada para hoy su salida en avión con rumbo a Nueva York, la aplazó hasta mañana.

Del Extranjero

UN TEMBLOR DE TIERRA

En Messina se sintió un ligero temblor de tierra.

Los sucesos de Viena

SIGUE LA TRANQUILIDAD.—ENTIERRO DE LAS VICTIMAS.

Comunican de Viena que la noche última transcurrió tranquila.

Hoy se celebraron los funerales y el entierro de las víctimas de los pasados sucesos.

SE VENDE un hermoso perro de caza, para liebres y perdices.

Razón: San Roque de Afuera, 59-1.

LA TERRAZA

GRAN QUINTETO «MIREKCI». Grandes conciertos diarios de música clásica y moderna por la notable orquesta Mirekci.

Horas de concierto a las dos y media, y siete y media tarde y once y cuarto noche.

BAR AZUL

RUA ALTA Y ORZAN Hoy gran debut de la canzonetista y bailarina.

Julita Fernández

Secciones de 3 a 7.

Sección vermut de 8 a 9 y de 10 a 12.

Todos al BAR AZUL

En los edificios públicos ondea la bandera nacional a media asta.

LOS DUTENIDOS.—EL NUMERO DE VICTIMAS.

La prensa de Viena dice que entre los detenidos figuran comunistas búlgaros, alemanes, itálicos, servios y rusos.

Crece que el número de muertos pasa de 150 y el de heridos de 600.

Están detenidos 352 personas acusadas de saqueos y de hacer armas contra la policía.

FELICITACIONES AL GOBIERNO

En la secretaría del presidente del Consejo se reciben centenares de cartas y telegramas de felicitación por haber terminado la campaña de Marruecos.

VISITAS A PRIMO DE RIVERA

Visitaron al jefe del Gobierno el auditor general Sr. Noriega, el director de Comunicaciones y el nuevo coronel del Tercio.

CONTRA LA MENDICIDAD

En la oficina de censura dieron una nota relacionada con la real orden dirigida a los gobernadores para que eviten a toda costa la mendicidad y hagan los padres de ciegos.

EL REY A SAN SEBASTIÁN

A las diez de la noche salió el rey para San Sebastián, acompañado del infante Alfonso de Orleans y del conde de Macaya y el duque de Miranda.

En la estación lo despidieron el nuncio, los generales Primo de Rivera y Martínez Álvarez, las autoridades y muchos aristócratas.

El monarca llegó a la estación casi en el momento de partir el tren.

LOS PARQUES NACIONALES

El ministro de Fomento estudia con gran interés la creación de parques. Hasta la fecha sólo se hizo con los Picos de Europa, pero es probable que en breve se publique otra disposición para declarar parques nacionales.

Se harán en Moncayo, Guadarrama, Sierra Nevada, Sierra Morena, Pirineos y Sierra de Gredos.

UN TRATADO HISPANOBELGA

En el ministerio de Estado dieron una nota diciendo que se firmó en Bruselas, por nuestro embajador y el ministro de Estado belga, un tratado de arbitraje, que responde al alto ideal del derecho internacional público contemporáneo.

PARA LOS REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD

Se firmó un decreto disponiendo que los individuos pertenecientes al cuerpo de Registradores de la Propiedad de la Península que sea, designados para ir a San Isidro (Perú) yando Poo o cualquier otro Registro que se creen en las colonias, adquieran la categoría personal correspondiente a los Registros de segunda clase, siempre que lleven en el desempeño de sus cargos en las colonias tres años de residencia efectiva.

La Ciudad Universitaria

REUNION DE LA JUNTA DEL PATRÓNATO

En la Moncloa se reunió hoy la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria. Presidió el rey y asistió el ministro de Instrucción Pública.

No se cuenta de la labor realizada hasta ahora.

Los ingresos ascienden a 4.275.262 pesetas.

De esta cantidad hay en el Banco de España 350.399 pesetas y se han colocado en el empréstito hecho a la Argentina tres millones de pesos nominales, para que hasta que llegue el momento de la aplicación produzcan interés estos fondos.

Los condenados por los sucesos de la noche de San Juan

SE LES INDULTA DE LA DECIMA PARTE DE LA PENA.

Comunican de Barcelona que el juez decausas de la Capitanía general estuvo esta mañana en el castillo de Montjuich para comunicar el indulto correspondiente a los condenados por los sucesos de la noche de San Juan.

En virtud de este indulto se les rebaja la décima parte de la pena que les fué impuesta por el Consejo de guerra.

De Barcelona

ENTIERRO DEL DUQUE DE SOLFERINO.—UN TELEGRAMA DE D. JAIME.

Hoy se efectuó el entierro del duque de Solferino.

La concurrencia fué numerosa.

La familia del finado recibió un telegrama de don Jaime, dándole su sentido pésame.

Los grandes vuelos

SALIDA APLAZADA

Londres.—El aviador inglés Courtine, que tenía anotada para hoy su salida en avión con rumbo a Nueva York, la aplazó hasta mañana.

Del Extranjero

UN TEMBLOR DE TIERRA

En Messina se sintió un ligero temblor de tierra.

Los sucesos de Viena

SIGUE LA TRANQUILIDAD.—ENTIERRO DE LAS VICTIMAS.

Comunican de Viena que la noche última transcurrió tranquila.

Hoy se celebraron los funerales y el entierro de las víctimas de los pasados sucesos.

SE VENDE un hermoso perro de caza, para liebres y perdices.

Razón: San Roque de Afuera, 59-1.

LA TERRAZA

GRAN QUINTETO «MIREKCI». Grandes conciertos diarios de música clásica y moderna por la notable orquesta Mirekci.

Horas de concierto a las dos y media, y siete y media tarde y once y cuarto noche.

BAR AZUL

RUA ALTA Y ORZAN Hoy gran debut de la canzonetista y bailarina.

Julita Fernández

Secciones de 3 a 7.

Sección vermut de 8 a 9 y de 10 a 12.

Todos al BAR AZUL

En los edificios públicos ondea la bandera nacional a media asta.

LOS DUTENIDOS.—EL NUMERO DE VICTIMAS.

La prensa de Viena dice que entre los detenidos figuran comunistas búlgaros, alemanes, itálicos, servios y rusos.

Crece que el número de muertos pasa de 150 y el de heridos de 600.

Están detenidos 352 personas acusadas de saqueos y de hacer armas contra la policía.

FELICITACIONES AL GOBIERNO

En la secretaría del presidente del Consejo se reciben centenares de cartas y telegramas de felicitación por haber terminado la campaña de Marruecos.

VISITAS A PRIMO DE RIVERA

Visitaron al jefe del Gobierno el auditor general Sr. Noriega, el director de Comunicaciones y el nuevo coronel del Tercio.

CONTRA LA MENDICIDAD

En la oficina de censura dieron una nota relacionada con la real orden dirigida a los gobernadores para que eviten a toda costa la mendicidad y hagan los padres de ciegos.

EL REY A SAN SEBASTIÁN

A las diez y media de la mañana salió el rey para San Sebastián, acompañado del infante Alfonso de Orleans y del conde de Macaya y el duque de Miranda.

En la estación lo despidieron el nuncio, los generales Primo de Rivera y Martínez Álvarez, las autoridades y muchos aristócratas.

El monarca llegó a la estación casi en el momento de partir el tren.

LOS PARQUES NACIONALES

El ministro de Fomento estudia con gran interés la creación de parques. Hasta la fecha sólo se hizo con los Picos de Europa, pero es probable que en breve se publique otra disposición para declarar parques nacionales.

Se harán en Moncayo, Guadarrama, Sierra Nevada, Sierra Morena, Pirineos y Sierra de Gredos.

UN TRATADO HISPANOBELGA

En el ministerio de Estado dieron una nota diciendo que se firmó en Bruselas, por nuestro embajador y el ministro de Estado belga, un tratado de arbitraje, que responde al alto ideal del derecho internacional público contemporáneo.

PARA LOS REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD

Se firmó un decreto disponiendo que los individuos pertenecientes al cuerpo de Registradores de la Propiedad de la Península que sea, designados para ir a San Isidro (Perú) yando Poo o cualquier otro Registro que se creen en las colonias, adquieran la categoría personal correspondiente a los Registros de segunda clase, siempre que lleven en el desempeño de sus cargos en las colonias tres años de residencia efectiva.

<

Crónica del Ferrol

(De nuestro corresponsal)

Julio, 20.

NOTABLE EXPOSICIÓN

En el Colegio de "Nuestra Señora del Carmen", que dirige la señorita Rosario Revistido, se verificó estos días una brillante exposición, en la que figuraban trabajos notabilísimos ejecutados por las alumnas durante el último curso.

La distinguida concurrencia que desfiló por los salones de tan renombrado centro, eligió calorosamente todos los trabajos allí expuestos.

DE VIAJE

Para Vigo salió el capitán de corbeta D. Bernardo Navarro.

De Barcelona llegó el capitán de fragata Luis Ozán.

De Madrid el intendente de la Armada D. Pedro Dávila.

Para Cartagena salió el segundo maquista de la Armada D. Felipe Baamonde.

EXPLORADORES A VIGO

El próximo sábado saldrá en varios automóviles para Vigo, el grupo militar de la tropa de exploradores de esta ciudad, con objeto de asistir a la entrega de la bandera de la tropa de Vigo, acto al que concurrirán representaciones de todos los exploradores de Galicia.

La representación de la tropa ferrolana irá al mando de un instructor con bandera y banda de tambores.

PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Entre los donativos que recibió el alcalde con destino a la Ciudad Universitaria, figuran el importe de una suscripción iniciada con tal objeto a bordo del buque-escuela "Galatea" y otra en el vaporero "Perla".

EL CADAVÉR DE UN VALEROSEN MILITAR

En el tren correo llegaron hoy a esta ciudad los restos mortales del que en vida fué veterano teniente de Ingenieros del Ejército, ferrolano, D. Fernando Pérez López, gloriosamente muerto el día 5 del corriente en uno de los combates librados con los moros en Xauen.

Media hora antes de la llegada del convoy, gentío immense ocupaba los andenes de la estación y sus inmediaciones, apostado allí para acompañar el cadáver de tan valeroso militar hasta el cementerio.

Compañía del Pacífico

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

PARA LA HABANA

	Precio en tercera clase
25 Julio.	Ptas. 551,65
8 Agosto	551,65
22 Agosto	551,65
5 Septiembre	541,65
10 Octubre	551,65
24 Octubre	551,65
7 Noviembre	551,65
21 Noviembre	551,65
5 Diciembre	541,65
19 Diciembre	541,65

Siguiendo a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.

PRECIO EN CÁMARA PAÍS LA HABANA:

PRIMERA CLASE, desde PESETAS : 1.608,85

SEGUNDA CLASE, 1.058,35

Línea de América del Sur

23 Septiembre . . . Vapor correo Orita

Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PUNTA ARENAS, COIRONEL, TALCAHUANO y VALPARAISO.

Precios de pasaje para puertos del Brasil y Río de la Plata

Tercera clase Ptas. 589,90
Tercera clase en camarotes 624,90
(Incluidos impuestos)

Línea de Francia e Inglaterra

1 Agosto	OROYA
12 Agosto	ORCAMA
29 Agosto	ORITA
19 Septiembre	ORDUÑA
3 Octubre	OROPESA
17 Octubre	ORBITA
31 Octubre	OROYA
14 Noviembre	ORCAMA
30 Noviembre	ORITA
19 Diciembre	ORDUÑA

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para La Rochelle, París, Plymouth y Liverpool. Se expedían billetes a París, vía La Pallice, y Londres, vías Plymouth y Liverpool.

Para precios y demás detalles, los Agentes Generales de la Compañía

Sobrinos de José Pastor, Lda.

LA CORUÑA

Folleto de EL ORZAN - 80

DANIEL LESCEUR

La Máscara de Ador

Estreno de la Casa Sopera

—Y querrá llevarnos a ella?

—“Llevarnos”, padre mio? Pensaría usted entonces compartir mi tarea, ir en auxilio de mi hijo que espero encontrar allá?

—Por qué no, señora condesa? Había pedido al señor que me indicare una obra que emprender.

—Ruegue que le permita obrar un milagro.

—No ha comenzado a obrar ya ese milagro, al reunirnos a los dos en este bún-

III

MARCHA FUNEBRE

Una mañana de Diciembre, como a las once, las personas, muy numerosas, que tenían que hacer en la calle del Bac, se extendían en comentarios y recriminaciones, como tanto que los agentes del orden público las obligaban a hacer un desvío por las calles adyacentes.

Desde hacia un momento los carruajes

para tributar honores concurrió un piquete del regimiento de Ferrol, con banda de música, cornetas y tambores.

Asistieron al sepelio, que constituyó una grandiosa manifestación de duelo, el Ayuntamiento en corporación, nutridas comisiones de la Marina y el Ejército, las autoridades y diversas representaciones oficiales y entidades.

El féretro fue colocado en un coche a la Federación.

EL CUMPLEAÑOS DE LA REINA MADRE

Solemnizando el cumpleaños de la reina doña María Cristina, mañana se celebró una recepción en el palacio de la Capitanía general.

Por la batería del Parque se harán las salvas de ordenanza.

INTENTO DE SUICIDIO

Por cuestión de amores, intentó suicidarse, infiriéndose una herida con arma blanca en el pecho el joven Emilio López.

Fué curado en la Casa de Socorro.

LOS AUTORES DEL TIMÓ DE 17.000 PESETAS.

Ingresaron en la cárcel de esta ciudad, conducidos desde Lugo por la benemérita, los autores del timó de 17.000 pesetas dado por el procedimiento de las limosnas, al concedido maestro de obras don José Ramón, y del cual EL ORZAN, dice oportunamente.

A uno de ellos, llamado Ricardo Medial, natural de Puentedeume, al ser minuciosamente registrado en esta prisión, se le encontró un billete de 100 pesetas entre los cartones de una caja de cerillas de cinco céntimos, tres de 500 envueltas a guisa de cigarrillos en una modesta cajetilla de cinco céntimos y otro en el doblado del pantalón.

Al ser detenidos en Lugo se les encontraron 2.455 pesetas.

IGNORÁSE DONDE HAN COLOCADO EL RESTO.

PRIMO DE RIVERA Y LA MARINA

Ayer se hizo circular entre las dotaciones de los buques de guerra y dependencias de Marina, un afectuoso telegrama que del presidente del Consejo recibió el capitán general del departamento, en el que con motivo de las fiestas celebradas en honor de la patrona de los cuerpos de la Armada, el general Primo de Rivera, en nombre del Gobierno, y en suyo propio, envía un saludo, deseando prosperidades a los generales, jefes, oficiales

Y SAN PRAXEDES, VIRGEN

Fué la gloriosa virgen Santa Práxedes romana de nación, hija de Pudiente, señora nobilísimo, hermana de Novato, de Timoteo y de Pudenciana, que todos fueron santos. La vida de Práxedes era la oración, el ayuno y la limosna a los pobres. Durante mucho la persecución del emperador Aurelio, y derramándose tanta sangre de cristianos, enternecióse la santa virgen, y suplicó a Nuestra Señor que, si era servido, la librase de la miseria de esta vida y la llevase a gozar de su bienaventurada presencia. Oyendo el Señor su piadosa oración, la llevó para sí el día 21 de Julio, año de 194. Su santo cuerpo fué sepultado por un piadoso sacerdote llamado Pastor. Es título de cardenal la iglesia edificada en Roma, donde estuvo la casa de esta Santa, viéndose en medio de ella el pozo donde recogía la sangre de los santos mártires. En la misma iglesia se venera la columna donde fué azotado nuestro Señor Jesucristo.

DEFUNCIONES: Pascua Varela Rojo, 86 años (debilidad senil); y Mercedes Paraella Segade, 8 meses (gastroenteritis).

Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Marcelino Otero Quijano, Adelaida López Vázquez, María de los Angeles Canel, y Horlencia Méndez Pan.

Defunciones: Consuelo Salgado Gutiérnán, 69 años (tuberculosis pulmonar); y Victoria Soengen Nogueira, 9 años (tuberculosis pulmonar).

Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Días 19 y 20

Nacimientos: María Rosa López Illobre, Josefina Balado Boedo, Manuel Maximino González Mantuán, Arturo Abel Vázquez Francisco, Arturo Almaz Martínez, Manuel García Borrazás, Carmen Consuelo Julia Novo Urtiaga, Elena y Dolores Sayar Díaz (gemelas); Manuel García Canzobre, María Dolores de las Nieves Balmeo Soceno.

Defunciones: Pascua Varela Rojo, 86 años (debilidad senil); y Mercedes Paraella Segade, 8 meses (gastroenteritis).

Matrimonios: Ninguno.

EL ORZAN se vende en Arteijo en casa de don León Rodríguez, Puente Dová, número 10.

EL PUERTO

Entraron los vapores "Maasdam" procedente de la Habana; "Edam" de Rotterdam, con pasaje; "Galicia" de Ferrol, con cemento; "Musilia" de Bilbao, con gasolina; y los balandros "Magdalena" de Ferrol, en lastre; y "Dos Hermanos" de Vigo, con adóquines.

Fueron despachados los vapores "Wesser" para Buenos Aires; "Edam" para la Habana; "Maasdam" para Santander con pasaje; el pailebot "Eume" para Puentedeume; y los balandros "Cuco" y "San Andrés" para Belanzos; y "Paco" y "Verdilla" para Corcubión, todos en lastre.

EL "WESSER"

El vapor alemán "Wesser" que entró anteanoche, procedente de Bremen, trajo dos pasajeros para la Coruña, y llevaba 747 en tránsito.

Aquí tomó 80 y salió ayer a la una y media de la tarde para Villagarcía y Buenos Aires.

EL "MAASDAM"

Ayer de madrugada entró el vapor

"Maasdam" de la Compañía Holland América Line, en regreso de Nueva Orleans, Veracruz y la Habana.

AGENTS: RUBINE E HIJO

Y los demás que se han hecho.

—Todos querían contemplar al héroe de este avance extraordinaria.

—Qué novel! Y a principios del siglo veinte, con la rapidez de comunicaciones que aproxima los continentes, con todos los medios de información de que se dispone: Un hombre perteneciente a la flor y nata del mundo civilizado, tanto por el brillo de su nombre, la antigüedad de su raza, como por su obra, que había llevado el progreso a regiones lejanas, que había fundado industria y comercio ricos de riqueza industrial, y que veía plenamente su personalidad, y no llegaba a establecer de una manera indiscutible que él era él, y no un aventureiro que usurpaba su apariencia. La manifestación de todo una provincia en su favor, el impulso de su país Bretón al enviarlo a la Cámará, la valorización de su mandato, en una sesión famosa, en la que el documento acusador en que se apoyaban sus adversarios, era, en plena tribuna, declarado y probado falso; el desinterés de su pariente Marcos de Plessiguen, que renunciaba a pretender ser el verdadero heredero del marquesado de Valcor, todo esto no bastaba para consolidar la opinión, para desarmar los ataques. Una duda subsistía. La extraña acusación había sido formulada demasiado de una manera demasiado novedosa, para que una parte del público no conservara de ella una huella inborrable. La política, por suerte, se inclinó por la parte de la defensa.

—Usted no sabe de quién está hablando, hija mío. ¡Ojalá para nosotros, los infelices, hubieran muchos corazones admirables como éste!

El pilleño volvió la cabeza sonriéndole, burlonamente, impresionado sin embargo. Vió una mujer muy joven, exquisitamente linda, pero pálida, vestida con una obra que tenía un niño en los brazos.

Al volver a poner los ojos en el marqués de Valcor, notó que éste no obstante el reconocimiento de su dolor, verdadero y frívolo, acababa de dirigir su mirada hacia ese lado, atento, podría haberse dicho, por un gran secreto.

—Usted no sabe de quién está hablando, hija mío. ¡Ojalá para nosotros, los infelices, hubieran muchos corazones admirables como éste!

El pilleño volvió la cabeza sonriendole, burlonamente, impresionado sin embargo. Vió una mujer muy joven, exquisitamente linda, pero pálida, vestida con una obra que tenía un niño en los brazos.

La joven obrera, con un poco de rosa entonado sobre su palidez, se ocupó de su criatura no dándose por entendida.

Habrá querido irse, pero las filas se apartaron detrás de ella, en tanto que por la cañada desfilaban una carroza, con sus faroles encendidos debajo del cresón y cuaj